

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета основана в 1931 году

№ 43 (10573)

Среда, 2 марта 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ЖИЛЬЕ И ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТБЫТА — В СРОК!

В прошлом году первоуральцы получили более 80 тысяч квадратных метров жилья. Коллективы треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций постарались.

И все же государственный план строители не выполнили. Они сорвали ввод в строй школы в восьмом микрорайоне, теплотрассы и ряда других объектов соцкультбыта.

Более того, новоселы не очень довольны качеством квартир. Беда в том, что большую часть зданий строители сдают к концу года, в декабре, в обстановке штурмовщины, с большими недоделками. Застройка ведется некомплексно, отстает сооружение объектов водоснабжения, дорог, затягивается благоустройство территории.

В чем же причина такого положения? Об этом шел откровенный разговор на заседании бюро горкома КПСС и исполкома горсовета, в работе которого приняли участие хозяйственные и партийные руководители строительных организаций, промышленных предприятий города. Оказывается, виноваты не только строители, но и сами заказчики. Так, директора завода трубчатых конструкций и Новоуткинского завода «Искра» Д. И. Юрьев и А. М. Самсонов плохо беспокоились о финансировании строительства, подготовке в срок документации. Или, скажем, на Динасе сдали дом, а заселять его нельзя — не решен вопрос с подачей воды.

В нынешнем году казалось бы дело улучшится — смонтированы коробки десяти домов. И все же сдача жилья планируется неравномерная — большинство домов вновь намечается ввести в четвертом квартале. Неужели новоселам опять придется самим дооборудовать квартиры, устранять недоделки, допущенные стро-

ителями из-за спешки и нерасторопности?

Упрекать приходится не только строителей, но и прежде всего заказчиков. Так, руководители завода трубчатых конструкций не обеспечили строителей технической документацией и поставили под угрозу срыва сдачу жилья в первом квартале. Руководители Новоуткинского завода «Искра» медленно решают проблему обеспечения теплом новых зданий — требуется расширить котельную, а руководители динасового завода и некоторых других предприятий не торопятся освободить площадки для застройки.

Бюро горкома и исполком горсовета предложили руководителям треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций обеспечить в текущем году сдачу жилья, школ, всех объектов соцкультбыта и коммунального назначения только в сроки. Вместе с тем руководители предприятий — заказчиков обязаны до 1 апреля представить недостающую проектную документацию и отвести площадки для возведения зданий, а также позаботиться о подготовке всей документации до 1 сентября на объекты будущего года.

Речь шла и о том, чтобы строители в ближайшее время представили мероприятия по переходу на возведение домов новой серии — улучшенной планировки и большей заводской готовности.

Важное условие быстрого, качественного и экономичного сооружения жилья и вообще всех объектов — использование хозяйственного расчета по примеру Н. Злобина. Это уже доказала, как известно, бригада четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, которую возглавляет заслуженный строитель республики В. В. Политиков.

— Бригадный подряд вполне оправдал себя, — говорит Василий Васильевич. — Почему медлим с вне-

дрением прогрессивного метода? Не спешат наши руководители!

Между тем, при разумной и правильной организации бригадный подряд решает немало экономических, социальных и других вопросов.

За чем же остановка? Некоторые руководители управлений и треста ссылаются на трудности материального обеспечения. На первый взгляд причина вполне обоснована: у нас еще действительно снабжение крепко подводит строителей. Однако часто материалы используются нерационально, перерасходуются цемент, лес, стекло, сколько еще неполадок в организации труда!

Но ведь метод Н. Злобина как раз и направлен на решение всех этих вопросов. Значит, медленное его распространение объясняется вовсе не недостатками снабжения. Причина серьезнее. Она кроется в поверхностном отношении к бригадному подряду, нежеланием по-настоящему заниматься совершенствованием организации производства, боязнью нового и ответственности за срыв договорных обязательств с бригадами.

Внедрение бригадного подряда требует большой и серьезной работы. И здесь свою роль призваны сыграть партком и партийные бюро, профсоюзные комитеты. Нужно организовать изучение сущности подряда руководящими, инженерно-техническими работниками, бригадами. Для этого надо шире использовать школы экономического образования и передовых методов труда.

С каждым днем набирает силу социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Строители несут ударную вахту. Пусть же каждый коллектив обеспечит отличное качество работы, чтобы еще больше стало радостных новоселий!

НАВСТРЕЧУ 60-летию ОКТЯБРЯ

ПЛАН ДВУХ МЕСЯЦЕВ — ДОСРОЧНО

26 февраля выполнял план двух месяцев по выпуску динасовых изделий коллектив первого цеха, а на другой день — в целом предприятие.

Первенство в социалистическом соревновании в честь 60-летия Октября в первом цехе держат прессовщик Н. Н. Китьков, садчик Е. И. Ярина и формовщик З. Нухова.

А. КОБЯКОВ,
старший инженер отдела труда и зарплаты динасового завода.

ТРУДОВОЙ ПАСПОРТ БРИГАДЫ

Изо дня в день добивается высоких показателей лесосечная бригада Староуткинского лесопункта, возглавляемая К. М. Кадниковым. Слаженно работают лесорубы, эффективно используя каждый час, сокращая до минимума простой механизмов. Положительно сказывается на высокой производительности

и опыт членов бригады. К 60-летию Советской власти передовой коллектив решил выполнить годовое задание и уверенно идет к намеченной цели. К примеру, в феврале члены бригады заготовили 4270 кубометров или на 542 кубометра сверх задания. Сменные нормы лесорубы выполняют в среднем на

130 процентов.

В соревновании за повышение эффективности труда и качество работы уверенно держат первенство обрубщики сучьев И. П. Горшков и А. Г. Кадникова, тракторист В. С. Замоткин.

М. ЕГОРОВА,
инженер Коуровского леспромхоза.

16 АПРЕЛЯ — КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

СЛОВО АВТОМОБИЛИСТОВ

Почив москвичей, решивших провести 16 апреля коммунистический субботник, нашел горячую поддержку в коллективе автобазы № 8. В бригадах водителей, ремонтников прошли собрания, посвященные проведению «красной субботы».

На заседании бюро пар-

тийной организации утверждены штаб во главе с заместителем директора Г. В. Синяковым, план мероприятий. На территории автобазы оформляется наглядная агитация.

В коммунистическом субботнике примут участие 890 трудящихся. Водители будут перевозить грузы, ос-

тальные займутся ремонтом автомобилей, подготовлением деталей, сбором металлолома, благоустройством рабочих мест, территории. Деньги, заработанные в этот день, коллектив перечислит в фонд пятилетки.

Г. ТАЛКО,
начальник планового отдела.

ИДЕТ СМОТР РЕЗЕРВОВ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ

В ЗАВОДСКУЮ КОПИЛКУ

Прошедший смотр повышения эффективности производства и качества работы в нашем цехе принес хорошие результаты. В нем приняло участие большинство производственников.

Но сделано далеко не все для улучшения технологии выпуска продукции. Вот почему трудящиеся активно включились в смотр резервов повышения производительности труда и качества работы.

Скажем, в бихроматном отделении продукцией заполняют барабаны не полностью и увозят на склад. Там укупорщики вновь взвешивают, добавляют бихромат калия. Можно автоматизировать засыпку, сделать так, чтобы барабаны заполнять сразу до определенного веса.

Или, к примеру, сейчас мы получаем сульфат хрома из другого цеха после фильтрации. Не всегда рит-

мично поступает сырье. Эту работу можно проводить у нас. Только надо оборудовать фильтрационную установку.

Сейчас поступают предложения по улучшению технологии приготовления реактивов в отделениях хромовых дубителей, ангидрида, бихромата калия. Количество их с каждым днем растет.

П. ПАНЧЕНКО,
нормировщик.



Экипаж космического корабля «Союз-24» — командир корабля В. В. Горбатко (слева) и бортинженер Ю. Н. Глазков во время занятий в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина.

Фото А. Пушкарева.
Фотохроника ТАСС.

ЗЕМНЫЕ РУКОПОЖАТИЯ

БАЙКОНУР, 28. (ТАСС). Гостиница «Космонавт» на Байконуре, откуда три недели назад отправился на старт Виктор Горбатко и Юрий Глазков, снова живет по космическому расписанию. У звездного экипажа позади успешно выполненная программа исследований на борту орбитальной станции «Салют-5». Однако не завершена еще медицинская программа полета.

Провели первую конференцию с экипажем врачи, которые попутно с традиционной программой меди-

цинского обеспечения полета ставили на борту ряд сложных научных экспериментов. Космонавты еще раз подтвердили, что время работы на орбите не испытывали никаких неудобств. «Салют-5», по их мнению, — прекрасный дом для работы, и для отдыха.

По праву новичка первыми впечатлениями о встрече с землей поделился Юрий Глазков.

— Во-первых, беспокоюсь, — сказал он, — за жпте-лей Аркалыка, когда наш

спускаемый аппарат при прохождении звукового барьера огласил окрестности раскатистым громом. А второе, что очень запомнилось, — это поистине жаркие объятия Земли. Внезапно исчезла легкость, с которой живешь в невесомости, потяжелели руки и ноги. Первые рукопожатия показались очень крепкими.

Сегодня объятия земного притяжения уже не дают о себе знать. Космонавты практически вошли в норму, восстановили значительную часть утраченного в полете веса.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

ЛУСАКА. Незаконный режим Родезии проводит тотальную мобилизацию в стране.

«Министр» здравоохранения, труда и социального обеспечения «правительства» Солсбери Кронье объявил о том, что все лица

мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет в ближайшее время будут внесены в мобилизационные списки. Большинство их войдет в состав расистских полицейских сил, участвующих в операциях против патриотов Зимбабве. Кронье также сообщил о намерении правительства Смита расширить призыв белых женщин

вооруженные силы. ЛОНДОН. Американский «Ку-клукс-клан» пытается создать свой «филиал» на Британских островах. В последнее время, пишет газета «Дейли телеграф», англичан начали буквально «бомбардировать» письмами главарей этой ультраправой организации. (ТАСС).

